

Julio
2
MIERCOLES
Año de 1919

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACIÓN

PARTIDOS FACCIOSOS

EL RECUERDO DE PAVÍA

Toda la Prensa ha comentado estas impresiones de ABC, siones y aguardar á que las izquierdas desistan, si gustan, de critas, sino por la importancia su actitud. Si no quieren desistir, sustituyan los decretos á en un periódico de gran circulación y publicado en Madrid: «Decididas á toda licencia y censura, el gran medio de atar á no respetar ningún deber ni corto á los partidos perturbadoras, consideración, sin aguardar á dores.

que se constituyan las Cámaras y desentendiéndose del re-glamento, las oposiciones han queridas. Ya ha llegado una de querido desde la primera se-
sión aplicar su táctica de obstrucción y de escándalo. Por greso de los diputados:

«En nombre de las clases in-pronósticos más pésimistas. No deben seguir quejosos de la co-toda política, é inspirados solo laboración de los monárquicos en un fervoroso amor patrio, los revolucionarios que hablan protestamos enérgicamente de provocar la dictadura por que en estos críticos instantes todos los medios. Al Sr. Alba, en que el país exige y espera que ha intervenido en las dos del Parlamento una intensa la-jornadas con afán de que no lo bor de reconstitución nacional, eclipse ningún competidor, no se dilapide el tiempo en polé-micas estériles, que alejan ca-borit ni en el estilo ni en la pa-día más la ansiada renova-sión. Hasta el solemne Sr. Vi-lanueva, que ha estado á pun-to de quedarse sin el acta de «Como españoles deseosos un hijo, llevó á la escaramuza del pronto engrandecimiento de ayer el desquite rencoroso de su amargura paternal. Des-pués de la sesión, el conde de Romanones, capitán honorario de las izquierdas, sentía y de-claraba la vergüenza del espec-táculo, y estuvo por pedir que lo tapase la censura. Hombre

feliz, relativamente feliz entre sus aliados el conde de Romanones, que puede avergonzarse todavía y conserva una sensibilidad que han perdido los otros...»

«Pero ninguna Cortes como éstas, condenadas á muerte vil-por una confabulación de su sen-sillo, que con la mayor senci-llez ha decretado lo siguiente: El Pavía de hoy es, por un lado, la previa censura, y por otro la serenidad y firmeza del Gobierno. Con ambos factores basta para poner en ridículo á las izquierdas, comenzando por la de los socialistas y acabando por la del marqués de Alhucemas y el conde de Romanones.

Pero jay de España si cual-quiera de esos factores faltase, ó si el miedo, no el voto de la nación, entregara la Gaceta á D. Melquiades Alvarez, ó al ra-dicalismo que llega hasta Bes-teiro!

Entonces sí que recordarían los tiempos de la República...

COCHERO

se ofrecen para casa de señores.—Rezo: Co-rezón de María, 16.

REAL DECRETO DE HACIENDA
Próroga del presupuesto para Julio

En la Gaceta del 30 se inserta el es-perado Real decreto de Hacienda, que dispone lo siguiente:

«Artículo 1º. Se prorroga durante el próximo mes de Julio la vigencia de las disposiciones del artículo 3º de la ley de 21 de Diciembre de 1918, y en su consecuencia se fijan 192.363.739,21 pesetas los créditos para las Obligaciones generales del Estado y de los departamentos mi-nisteriales en dicho mes de Julio, con la distribución por servicios, capítulos y artículos que se expresan en el siguiente estado letra A.

Art. 2º. Lo dispuesto por el artí-culo 3º del Real decreto de 28 de Marzo ultimo respecto á los remanentes sin invertir de los créditos au-torizados, es igualmente aplicable á los que resulten en fin del mes de Junio.

Art. 4º. El Gobierno dará cuenta á las Cortes del presente decreto.

Art. 2º. Se declaran comprendi-dos en la excepción á que se refie-

re el párrafo 2º de la misma ley, los servicios que se expresan en la ad-junta relación, por la cuantía que pa-ra cada uno se determina en la misma, cuyos importes parciales, junta-mente con las deudas partes de los respectivos créditos totales á que se contrae el artículo anterior.

Art. 3º. Lo dispuesto por el artí-culo 3º del Real decreto de 28 de Marzo ultimo respecto á los remanentes sin invertir de los créditos au-torizados, es igualmente aplicable á los que resulten en fin del mes de Junio.

Art. 4º. El Gobierno dará cuenta á las Cortes del presente decreto.

Dado en San Sebastián á 29 de Ju-nio de 1919.

Consejo de ministros

LAS MINAS DE ALMADÉN

El Sr. La Cierva dio cuenta minuciosa de su viaje á las minas de Almadén. Tiene este asunto un interés máximo para España. La producción, por su abundancia, es única, y con la de Italia representa el 80 por 100 de la total en el mundo. El mineral tiene un 8 por 100 de mercurio, mientras que en las minas más ricas sólo llega al 2. En 1916, y con la intervención del actual ministro de Hacienda, se nombró un Consejo para dar la mayor flexibilidad posible á la administración de las minas, desligándola en absoluto de la general del Estado. Hasta el año pasado no se constituyó dicho Consejo, y hasta que llegó el ministro de Hacienda el Sr. La Cierva no se firmaron las autorizaciones necesarias para comenzar las obras de intensificación que el interés nacional reclama.

El primer ministro que ha visitado las minas de Almadén es el Sr. La Cierva, y su viaje ha sido fructífero en extremo. Dio cuenta á sus compa-ñeros de Gobierno de los diversos problemas sociales allí planteados y de las medidas que adoptó para conseguir una superproducción necesaria. Pronto empezarán los trabajos para la electrificación de las minas.

Hay allí un problema de humanidad que el ministro ha estudiado con el mayor detenimiento. Las emanaciones del mineral causan graves enfermedades, y el Sr. La Cierva tiene el propósito decidido de consultar con eminentes médicos y aplicar los remedios con la mayor actividad. Además, los regalos entre los obreros de Almadén de las tierras procedentes de incautación por el Estado, y que se hacían por períodos de nueve años, serán revisados y se irá á la intensificación de los cultivos y á modo colectivo de entrega, para que todos puedan disfrutar del privilegio y el trabajo en pleno campo sea un contrapeso de la labor en las minas. El se-fior La Cierva confranció detenidamente con la directiva de la Sociedad obrera y fué constatemente aplaudido y vitoreado por los trabajadores de Almadén y de los pueblos próximos.

Glosario

Abejas y Zánganos

El padre Sol está dejando sentir este año sus efluvios con una prodigiosidad abrumadora. Por las trazas, este verano va á ser de los más calurosos que se han conocido y Dios quiera que todo ello quede en que sudemos descompasadamente y que no sean estos calores sofocantes presagio de alguna epidemia mortífera. Con la aparición del calor se revuelve en los españoles la sangre torera. Estas tardes, prolongadas por los efectos del sol y por el nuevo horario; estas tardes, de sol brillante, son el marco adecuado para la fiesta de los toros, y los españoles, siempre eusticos y dispuestos á la jarana y al holgorio, concurren á los cosos á admirar la majestad de los diestros, á ver como los hombres burlan con habilidad la acometi-dad de los toros y como, en ocasiones, superan en brutalidad á las mismas fieras. Todo es ius, alegría, voces, gritorio, pro-testas, aplausos... el pueblo se divierte.

Este año, con la aparición del verano y con la temporada taurina, ha coincidido la temporada parlamentaria. Después del período electoral, han comenzado sus tra-sas las Cortes. En el Senado, como de costumbre, todo es placides; que no están aquellos sesudos varones para bullir y es-cándalo, y mucho menos en las horas en que la digestión esfervescente pide un rato de siesta. En cambio, en el Congreso la temporada ha comenzado con gran animación. Izquierdas y derechas, blancos y ne-gros, enardecidos por el calor estival y tal vez malhumorados por no poder asistir á las corridas de toros, procuran que lo que se dice templo de las leyes, sea más bien remedio de cosa turina, por las voces y es-cándalos que promueven por motivos ba-nales. Unos y otros, como si les corrriera mucha prisa vengar los agravios padeci-dos en las pasadas elecciones, han comen-zado á lanzarse apóstrofes y á remediar las discusiones de patio de vecindad con el «más cre, tú».

A juzgar por las primeras sesiones, la temporada parlamentaria va á ser muy movida y en ella, como en la taurina, abundará el hue y algunos de los tan-dos tendrán que tomar el olivo. ¡Qué cosas hemos comenzado á oír, santo Dios! Unos á otros se llaman fariseos, aescateas, in-formales, y hasta ha habido diputado que ha echado á un compatriota en cara su pasión por el juego, sin que el aludido se ofendiera sino que, como la cosa más na-tural del mundo, declarara que si era verdad que jugaba él solo quería decir que el Gobierno toleraba el juego. ¡Y el Juegadod guardia sin intervenir! Cuán-tinismo, cuánta procacidad y qué falta de seriedad y de patriotismo!

Mientras tanto, lejos de estos lugares de escándalo y de malos ejemplos, en talleres y fábricas, en bufetes y laboratorios, el pueblo sano, el verdadero pueblo español, trabaja y estudia, y cuando, terminado el trabajo diario, esos miles de hombres labradores buscan en los periódicos el artí-culo instructivo ó la crónica que les orien-

te en los problemas nacionales ó la reseña de la labor realizada por los que se llaman directores del país, tienen que tirarlos as-queados porque sus ojos tropiezan en ellos con literatura chevaca en que se cuenta el triunfo del matador de moda ó el escán-dalo del Congreso.

Mientras que los verdaderos luchadores laboran en silencio, como las abejas el ri-co panal formado por los frutos de la Ciencia y de la Industria, de las Artes y del Comercio, los zánganos se divierten y zumban, embrollándose todo, entonci-dolo todo.

¡Qué falta hace que en la esquina social las abejas se vuelvan enredadas contra los zánganos.

AREL

Bélgica, gran potencia

En la Cámara de los diputados de París, se discute actualmente un pro-yecto de ley, que suscribe M. Klets, ministro de Hacienda, por el que se convertirá en Embajada, la Legación de Francia en aquella nación.

Hé aquí la exposición de los mo-vives.

«Las relaciones mutuas que antes de 1914 unían á los dos pueblos ve-cinos, se han visto reforzadas por la sangre vertida en combate y los sufri-mentos padecidos durante la gue-rra. Este pasado, doloroso y glorio-so á la vez, es lento para estechar más y más, las relaciones de te-do género, pero principalmente las de carácter económico, entre ambos países.

Bélgica, despojada de las trabas que una neutralidad perpétua la im-pone, tiene en lo futuro, un esencia-llimo papel que cumplir, en espe-cial después de la paz.

Francia está muy interesada en ce-laborar en esta obra de acción, cuyo fin esencial será el impedir toda obra de hegemonía y de fuerza.

Por estas causas, es impresindi-ble que el cargo de representante di-iplomático de Francia en Bruselas, esté equiparado á la condición de embajador. Dicha innovación, que demuestra el alto aprecio en que Francia tiene á Bélgica, es al mismo tiempo un homenaje rendido al he-roico pueblo vecino, campeón se-cular en diversas ocasiones de la lucha por la libertad; y á su Soberano, que dirigió con fidelidad y heroísmo grandes; á sus tropas que le llevaron á la victoria común, al lado de sus aliados.

Francia se enorgullece de dar á la noble Bélgica, este testimonio de afecto y de amistad.

Los que lo ven comer le preguntan:

—Qué toma usted, don Casto?
—Un sello en cada comida!
—Y qué contienen?
—La historia filatélica del mundo.

Miguelturra

(De nuestro corresponsal)

FESTIVIDAD DEL CORPUS

Con la brillantez y esplendor acus-tumbrados se han celebrado los ou-tos durante el octavario, costeados por la archicofradía sacramental.

El 19, á las nueve y media, fun-ción religiosa, oficiada en el Santo Sacrificio. D. Félix Marina.

Por la tarde, á las seis, procesión de Jesús Sacramentado, á la que asis-tieron los cofrades de la Sacramen-tal y nuestro Padre Jesús de Nazareno con las medallas de la herman-ad, según lo establecido en su regla-diente.

El Consejo municipal presidió el acto, contribuyendo así con su pre-sencia al testimonio de religiosidad que caracterizó y es timbre de glo-ria para los hijos de esta población.

TRIBUTO A LOS SAGRADOS CORAZONES

Con menor animación de fieles que otras veces se ha celebrado el triduo á los Corazones.

Los días 27, 28 y 29, ejercicio con exposición, sermon y cánticos rei-giosos.

El 27, dirigió la palabra el señor Díaz Crespo, coadjutor de esta pa-trería; la tarde siguiente D. Félix Marina, y en la función del domingo el señor cura. Todos asistidos en la elección del asunto, en el puritano decir, breves, pero completos en el desarrollo del tema, característica de los consagrados á la prelación evangélica.

Las Sras. Mora, Castellano, Molina, Avila y Checa, interpretaron dos ó tres piezas al Deifico Corazón co-munal final del ejercicio.

La angelical Enriqueche Checa, se-brina del inspector de sanidad D. Ca-sio Clemente, con estilo verdadera-mente genuino, matizando por conse-güiente, cual verdadero artista, las notas del pentagrama, cantó dos ó tres solos, que han llamado la atención y ha sido el asombro de los que saben esbozar las durezas del arte del célebre címen.

Ehorrabuena y parabién á todos, especialmente á la Sta. Checa.

á un distinguido comentarista cer-vantino.

—Ya sabe usted que esto se acaba—nos dijo.

—Sí, ya he leído que la temporada mundial termina el próximo No-viembre.

—A mí no me importa! Antes bien, me alegró! Eso de saber que al mismo tiempo se irán á hacer gá-rgaras todos los ricos! Lo único que me apena es no haber tenido tiempo para desentrañar qué personajes re-presentaban los molinos de viento en el, hasta Noviembre, inmortal «Don Quijote de la Mancha».

—Pero si le viene á usted de per-der la destrucción del mundo!

—¿Cómo!

—Toma, porque en Noviembre mismo, podrá usted preguntárselo á Cervantes allá en la vida eterna!

—Si, tiene usted razón!

Lo cierto es, que estas noticias del final del mundo, se repiten periódicamente cada nueve ó diez años, y que nunca son propaladas por la juventud que ama la vida, sino por aquellos que por sus achaques, sus años ó desengañados de la esperanza, deseán en su egoísmo que el mun-do se termine para que nadie pueda ser feliz después de ellos.

El egoísmo llega más allá de los límites de la vida terrena.

Es mucha esa pasión!

R. DE SANTA ANA.

Almodóvar del Campo

(De nuestro corresponsal)

EL DÍA DE LA PRENSA Y EL SAGRADO CORAZÓN

A la vez que la fiesta en honor del Sagrado Corazón, se celebra la lla-ma de la Prensa católica. Después del solemne triduo que el Apostolado de la Oración consagró al Corazón ador-able del Dios Hombre, y como digo, no remata cultos, el pasado domingo tuvo lugar la fiesta principal, que, por coincidir con la fecha designada para la de la Buena Prensa, adquirió, si cabe, mayor realce y splendor. Nada hemos de decir de la misa de comunión, nutrita y nume-rosa, ni de la función solemne, en la que predicó el señor Cura, ni de la procesión verificada por la tarde. Solo, si, hacer constar nuestro aplau-so á la Junta del Apostolado y, espe-cialmente, á su digna Presidenta doña Luisa Boada de Iraia.

LOS ESTUDIANTES

Regresaron los simpáticos escola-res, que en diversas poblaciones siguen sus tareas académicas; y con ellos, auras de juvenil alegría vinieron á orear nuestra hidalgia ciudad castellana. Al verlos cruzar sus entra-llas, satisfechos y contentos, saboreando el dulce placer del descanso y gozando entre sus deudos y amigos del triunfo que consiguieron, los unos en reñidas oposiciones, y en las aulas de Institutos y de Universida-des, los más, no podemos menos de recordar, con dejos de triste melancolía, tiempos pretéritos, cuando tam-bién nosotros, pasadas las rudas fa-enas del cursac, volvíamos al regazo de una madre amante y á estrechar la mano de los amigos que nos aguar-daban en el rincón querido de la Mancha; y á la vez que ahora les re-cibimos dándoles cariñoso saludo de bienvenida, nos alegramos con ellos y hacemos votos porque sus triunfos actúen sea el principio de otros mayores; el prenuncio de gloriosa carrera que corone sus esfuerzos y sus anhelos y les haga dignos de las tra-diciones de su pueblo.

DE MINAS

Por parte del Gobernador civil se ha admitido solicitud de registro para una mina de plomo presentada por don Luis Droguez, vecino de Puertoallana, en nombre de la Sociedad de Peñarroya, vecino de París, de 36, perteneciente mi-neras con el nombre de Santo Vito, si-tas en término municipal de Mestanza y paraje denominado Santo Vito en aldea de El Hoyo, lindante por N. y E. cami-no de la Cuesta, por O. Cerro San Ilde-onio y por S. Regajo del Huerto del tío Hombre.

AMBROSIO SAGRA Y RUBIRALTA

DENTISTA

General Aguilera, n.º 11

La esterilidad de las izquierdas

Empiezan a surgir aquí y allá algunos chispazos sueltos, demostrativos de que existe opinión pública en sitios donde hasta el presente no había hecho aparición visible.

Organismos mercantiles como la Unión Comercial de Sevilla, Asociaciones de funcionarios cual la de Granada y otras entidades apartadas de la política, se muestran entristecidas del espectáculo que las izquierdas ofrecen en pleno Parlamento, negándose á tratar en serio de ningún asunto útil, mirando á los que no piensan como ellos, even si fuesen usurpadores de la representación parlamentaria y dando al olvido elementales obligaciones del patriotismo.

Hasta señoras, de ordinario distanciadas de todas estas cosas, parecen tomar parte activa en una campaña de reprimenda social contra los que considera culpables de la inacción parlamentaria en que vivimos.

No hay que exagerar ni sacar las cosas de quicio. Pero este movimiento de opinión es tanto más curioso quanto que no va en contra del Gobierno, tendencia que siempre encuentra abiertas de par en par todas las simpatías, aún precisamente á presas de los teatros líricos más principios de la autoridad y el orden. Se pales de España.

Cumplida la grata satisfacción de abrazar á su madre y cantar como siempre que haya coyuntura propicia una Salve á la Virgen del Prado, su «adorada virgen», Marcos marchará á Zaragoza y otros puntos de Cataluña y el Norte á recobrar energías y preparar, alejado en absoluto de la farándula, su debut en el Teatro Real, solemne actividad artística que asciende Luis Paris y Tabay, carabineros e inspectores padres, se verifícará probablemente con *Pagliacci* & *Rigoletto* en la segunda quincena de Noviembre.

Cuando tal fenómeno se advierte, contrariando rancias costumbres políticas, es señal de que por eseo de lo que ordinariamente se concepia órganos de opinión circula otra grande y viva que conviene tener en cuenta. Los izquierdistas monárquicos, los que se han constituido en prisioneros de los enemigos del régimen temerosos de desagradar al tendido de sol, harán bien en reparar en lo que gio coliseo embarcará Marcos para América apuntando, pues bien púrica, camio de la Habana, Nueva York, dieran sentir una equivocación y California y Chicago en cuyos teatros dar lugar á que luego se diga de piensa con el marchamo brillante del Reni, ellos, con razón, que tienen ojos y obtener los nombres que necesita para una larga estancia en Milán.

Los amigos de Marcos pensaban obsequiarle con una puesta, pero han tenido que desistir del homenaje porque Redondo tiene que salir insplicablemente para la Corte en el rápido de la madrugada.

CAPOTAZOS

Desde Abenójar

Con gran animación y entusiasmo se han celebrado las fiestas taurinas de dicho pueblo, lidiándose ganado de D. Ramón Perera y actuando como único matador el valiente novillero alicantino Ramón Muntaner.

Este, entusiastizado a la concurrencia con sus magníficas verónicas, banderilló colorosamente clavando estupendos pares al cuartete, de frente y cambiando.

Con la muleta hizo emocionantes faenas, sobre saliendo pases de pecho, molinetes y naturales, matando á sus enemigos de dos soberbias estocadas. El público premió al artista con grandes ovaciones y orejas.

Muruga, Flores II y Alpargaterito recibieron muchas y muy merecidas palmas clavando los garapullos.

El público salió muy satisfecho.

EL CORRESPONSAL

Noticias

generales

Requisitorias

Antonio Hernández Miranda y María Hernández Miranda, gitana, de 36 á 38 años de edad, el primero de estatura baja, con chaqueta parda, pantalón y sombrero negro, alpargatas blancas, y el segundo alto, delgado, bigote, pantalón blusa y sombrero negro y alpargatas, cuyas demás circunstancias se ignora, que el día 17 del pasado mes huyeron de Ferancaballero después de la reyerta que tuvieron con Ricardo de Cádiz, procesados por disparo de armas de fuego y lesiones, comparecerán ante el Juzgado de Instrucción de Piedrabuena, en término de diez días, para prestar declaración indagatoria y ser reducidos á prisión, apercibidos de que no hacerles les parará el perjuicio á que hubiere lugar en derecho; interesarán á las autoridades la captura de dichos individuos, se conducción á la cárcel de este partido.

Compre V. claramente

EL PUEBLO MANCHEGO.

ASPECTOS DE LAS CIUDADAS

Ordenes Sagradas

En las que solemnemente confisió nuestro Ilmo. Prelado el día de San Pedro en la capilla del Palacio, fueron premiados:

Al Presbiterado. — D. Tomás Fernández Gómez Rico, de Daimiel y D. Gregorio López Sarzuela, de Miguelurta.

Al Subdiácono. — D. Antonio Martínez de Terrinches y D. Emiliano Camíllas, de Daimiel.

A Rector y Adjunto. — Un religioso dominico, de Almogro.

A Ostiarios y Eucaristas. — D. César Arriaga, de Bolnias y D. Pedro José Moreno, de Alhambra.

Marcos Redondo

Se encuentra entre nosotros pasando estos días con su querida madre, nuestro muy apreciado amigo el notable baritono ciudadrealeño, Marcos Redondo.

Discípulo predilecto del eminentísimo Teatro Real, ex socio de la Prioral como consecuencia del ruinoso éxito alcanzado con *Traviata* en el Gran Teatro madrileño, se encuentra solicitado por las empresas más principales á presas de los teatros líricos más principales de la autoridad y el orden. Se pales de España.

Cumplida la grata satisfacción de abrazar á su madre y cantar como siempre que haya coyuntura propicia una Salve á la Virgen del Prado, su «adorada virgen», Marcos marchará á Zaragoza y otros puntos de Cataluña y el Norte á recobrar energías y preparar, alejado en absoluto de la farándula, su debut en el Teatro Real, solemne actividad artística que asciende Luis Paris y Tabay, carabineros e inspectores padres, se verifícará probablemente con *Pagliacci* & *Rigoletto* en la segunda quincena de Noviembre.

Cuando terminó su campaña en el sol, harán bien en reparar en lo que gio coliseo embarcará Marcos para América apuntando, pues bien púrica, camio de la Habana, Nueva York, dieran sentir una equivocación y California y Chicago en cuyos teatros dar lugar á que luego se diga de piensa con el marchamo brillante del Reni, ellos, con razón, que tienen ojos y obtener los nombres que necesita para una larga estancia en Milán.

Los amigos de Marcos pensaban obsequiarle con una puesta, pero han tenido que desistir del homenaje porque Redondo tiene que salir insplicablemente para la Corte en el rápido de la madrugada.

Volverá unos días antes de su debut en el Rest.

Sesión municipal

Mañana á las diez y media se celebra la sesión ordinaria, caso de reunirse suficiente número de concejales, figurando en la orden del día los siguientes asuntos:

Facturas de obras y servicios municipales, de Daimiel.

— Confirmar en el cargo de oficial 1º de Contaduría al señor Barea con arreglo al artículo 41 del Reglamento de Contaduría, no haber cesado como Contador interino.

— Moción del señor alcalde para solicitar la excepción de subasta para las obras de alcantarillado de la población.

— Estado de recaudación de arbitrios del mes de Mayo último.

— Informe de la Comisión de arbitrios en una reclamación sobre el importe de coches de lujo.

— Solicitud del arrendatario de las casetas de Feria, para que se eleve el precio que han de pagar los feriantes.

Señor Pacheco!

Tiene usted la amabilidad de decirnos quienes son los encargados de barrer las calles y qué días del año son designados para hacer la limpieza?

Calles tan céntricas como la de Caballeros y Feria están intransitables, por que con el aire que hace estos días...

Esperamos que don Manuel nos complacerá y verá el medio de corregirlo.

Teatro-Circo

Debut. — Mañana á las diez y media de la noche debutará la eminente cantante Saúl Ruiz.

Para dicha función hay hecho un gran pedido de localidades.

Salud Ruiz, es una eminente artista de variétés y nosotros creemos que su destino ha de constituir un gran éxito en nuestra capital.

Se continuará proyectando en la pantalla la película titulada *La Heroína de Nueva York*.

Lea V. EL PUEBLO MANCHEGO

La encantadora, monísima y sin par señorita Marina Gómez interpreta admirablemente sus papeles, llamando la atención del público, por su gracia y habilidad, al igual que una verdadera actriz.

En cuanto á la hermosa y gentil señorita Enriqueta Retamosa, nada dejó que deseas en su papel de maestra en la «Sal del Caribe» y bien puede decirse que demostró gran dotes de simpatía, que mereció una estruendosa ovación de los concurrentes.

También ha llamado la atención en su papel de madame Tabur, en la «Princesa Improvisada» la hermosa y graciosa señorita Antonia Fernández, quedando el público extasiado, por la simpatía desplegada en las tablas, tanto que mereció una muy prolongada salva de aplausos, quedando el público altamente satisfecho.

En la elegante morada del maestro señor Alcázar, se rindió culto á Tarsisore, proporcionando á los muchos forasteros y jóvenes de la localidad «Los sobrinos de Don Juan», lidad momentos de verdadera alegría y diversión.

Una señorita en un trío, «El sal del cariño», Allí pudimos apreciar á la gentil «Seis retratos tres pesetas», «La prima improvisada», «El agua de San Prudencio», en los que tomaron parte las simpáticas y bellísimas señoritas Marina Gómez de la Cruz, Pilar Reparaz, Enriqueta Retamosa, Antonia Fernández y señorita Dionisia Rodríguez y del sexo feo, Alfredo Fernández, Aurelio Fernández, Andrés Hontanilla, Aurelio Gómez, Enrique Caso y Julián Gómez.

En los Sobrinos de D. Juan, en su papel de Italiana la bella y muy simpática señorita Reparaz supo con su habilidad, sin igual, granjearse el aplauso unánime de todos los concurrentes, demostrando sus buenas dotes de una verdadera artista, de claudando con toda propiedad la hermosa lengua italiana.

TODA LA CORRESPONDENCIA literaria e informativa se dirigirá al Director General y al administrador al

UNA BODA

Anoche á las once, en la iglesia parroquial de San Pedro y en la capilla de Jesús Nazareno, profusamente adornada con flores y expléndida de iluminación, celebra la boda de la encantadora señorita Lucía López y López con don Gonzalo Gil y Hidalgo, oficial de Hacienda.

La novia bonita y rubia, realizaba su belleza con un vestido negro de charmeuse con velo blanco que partía de la cabeza, y al que sujetaba una corona de azahar. Completaba el atavío de tan gentil desposada preciosas joyas de gran valor.

Llevaban la cola las monísimas señoritas Magritas y Maruja Gil.

El novio vestía de chaquet.

Bendijo la unión don Catalino Moraga, párroco de Fuente el Fresno.

Como padrinos en la ceremonia actuaron el padre de la novia don Leopoldo López Titos y la madre del novio doña Dolores Hidalgo, viuda de Gil.

Firmaron el acta como testigos por parte de ella don Antonio Cervera y don Eladio Espinosa, y por parte de él, el ilustrísimo señor don José María Rueda y don Manuel Sánchez Gijón.

Terminada la ceremonia nupcial, la distinguida concurrencia fué recibida en el Grand Hotel con un bien servido lunch.

Asistieron á la boda las distinguidas señoritas doña Dolores Hidalgo, viuda de Gil, doña Virginia Pedroza de López, doña Benita Looches de Hernández, doña Josefina Alarcón de Mapinosa, doña Francisca Calvo de Gil, doña Isabel Bado de Lázaro, y doña Juana Ruiz de Gil (D. Juan).

Las bellas y distinguidas señoritas Pilar López, Consuelo y Pilar Espinosa, Carmen, Lola, Luisa y Juana Gil, Josefina López, Carmencita Gil y Merina Ruiz.

Todas estas señoritas iban tocadas con mantilla.

Los señores don Leopoldo López Titos, don Antonio Cervera, don Pedro López, don Leopoldo y D. Enrique López, don Pascual López Catálan, don Eladio Espinosa é hijo Eladio, don José María Rueda, don Manuel Sánchez Gijón, don Manuel Lázaro, don Benjamín Fernández é hijo Luis, don Desiderio López, don José Ramón Quesada, en representación del Juzgado, don Antonio Gil é hijo Juan Antonio, don Juan Gil, don Eduardo Gil y nuestro redactor D. José M. Hernández Looches.

Al descorcharse el champagne brindaron por la felicidad del nuevo matrimonio don José María Rueda y don Manuel Lázaro. Este brindó en su honor.

La situación salió del debate favorable.

TELEFONO

DE MADRID Y PROVINCIAS

Parlamentarias

Al cerrar

Madrid 2-11-50 m.

El Gobierno se afirma

Abierta la sesión del Congreso por el marqués de Figueras, hace uso de la palabra Romanones.

Este pronuncia un extenso discurso, en apoyo del voto de censura que las izquierdas piden para el Gobierno.

Le contesta el ministro de Hacienda, debiendo felicitarse todos los argumentos expuestos por Romanones.

Dice que desde 1914 viene la nación sin presupuesto, agregando que los intereses del país deben atenderse á cualquier conveniencia partidista.

Puzzante su discurso, fué interrumpido por las izquierdas el señor Cervira.

Aludiendo a la ceremonia nupcial, se expresaron en pró del Gobierno los señores Lasarte y García Guiparro.

Resumió el debate con un discurso muy ponderado el presidente del Consejo.

El voto de censura fué desechado por 200 votos contra 144.

Al votar el Sr. González Honoria fué abucheados por las izquierdas.

En los pasillos

Romanones manifestó que la votación no había podido ser más satisfactoria por el Gobierno.

La situación salió del debate favorable.

Romanones manifestó que la votación no había podido ser más satisfactoria por el Gobierno.

El marqués de Villabriga en nombre de D. Ramón Baillo pide la anulación del acta y dice que en Calzada de Calatrava, que tiene seis secciones, cada una de ellas estaba ocupada por fuerzas de la Guardia civil y por delegados del gobernador para facilitar á los adictos de D. Sandalio cometer falsificaciones.

El Sr. Codorníu en nombre de don Sandalio desmiente lo dicho por el marqués de Villabriga y pide al Tribunal se celebre nueva elección.

Ecos de

sociedad

Los que viajan

Ha marchado á Albacete el citado abogado don Pascual López Catalá, en unión de su distinguida esposa y bella hija Pilar.

— Ha salido para Madrid don Julián Lucendo, concejal del Ayuntamiento.

— Ha regresado á Puerto Llano don Francisco Sánchez.

— H. llegado de Madrid don Ventura Piñor.

— Hemos saludado á don Agustín Sánchez de la Nieta, de Fuente el Fresno.

— Sepulio

El sábado, á las siete y media de la tarde, se verificó el sepulcio del señor cura párroco de Santa María (Merced) don Francisco Bermúdez y Flores.

Asistió una nutrida concurrencia formada por todas las clases sociales, en demostración de las muchas simpatías que el fallecido gozaba en esta capital.

De interés para los capitalistas

Casa está ubicada en el negocio de Abonos, con personal directivo muy competente, desea dar mayor amplitud a sus operaciones estableciendo sucursales y depósitos en esta comarca y al efecto solicita el concurso de las personas que deseen interessarse en el negocio a base de aportar un capital equivalente a la importancia de los depósitos que conviniera establecer, cuya dirección se confiaría al capitalista interesado o a la persona que él pudiera designar siempre que reuniera las debidas condiciones.

Para informes concretos dirigirse por escrito a D. José María Montesinos Cuñat, calle San Pedro Pascual, número 6, 1.^o, Valencia.

DE ULTRAMARINA un antiguo y acreditado establecimiento de Ultramarinas en esta Capital.

Buen local y sitio céntrico. Para informes en esta Administración.

ANUNCIO

Se arriendan los puestos y rastros que contienen las dehesas tituladas Retama, Teja y Nuño, hasta el 30 de Septiembre del corriente año. La cabida de dicha dehesa, son 2.300, 1.500 y 500 fanegas superficiales respectivamente, todas ellas tienen pastos abundantes, buenas rastrojeras y magníficos abrevaderos en el río Guadiana.

Para tratar en Luciana (Ciudad Real) con el administrador apoderado don Catalán Martín y Velasco.



AMA DE CRÍA

casa 6 viuda, sana y en buenas condiciones, se necesita para criar en casa de los padres.

Razón: Azucena, 15, pral. derecha.

MANZANILLA PASADA
"LA GITANA"
SANLÚCAR DE BARRAMEDA

Se venden en Granátula un molino de 4 ruedas pequeñas y una prensa hidráulica de 8 farderas de carga con su bomba y accesorios, todo semi-nuevo.

20 vigas de pino de 14 metros y el local donde estarán todos estos objetos.

Para tratar, dirigirse a D. Francisco Gómez y Gómez, calle del Oro, número 5 y 7.

COMPRIMIDOS HUIDOBRO
A BASE DE
Kola-Coca-Estrignina-Fósforo

Restablece el vigor de los que padecen de postreación & debilidad en cualquiera de sus formas.

Fortifica y vigoriza a aquellos cuya constitución se ha debilitado por el trabajo intelectual excesivo, las penas, los excesos y la vejez.—Cura la debilidad física y nerviosa, la pérdida de memoria, etc., etc. Ejerce acción directa sobre los centros nerviosos, comunica nueva vitalidad y reavivador al vigor mental y físico.

PRECIO 350 CAJA

Farmacia del Sr. Lamano
calle del Mercado.

LABORATORIO HUIDOBRO
Cardenal Cisneros, 62—MADRID.

CURACIÓN DE
LA TOS
Pastillas J. Miro

RECILLOS REFRACTARIOS
PARA HORNOS, CHIMENEAS Y
OTROS USOS INDUSTRIALES

la suministra la fábrica de

CEMENTO PORTLAND

La Cañada de Calatrava.

Ciudad Real: Ibarra, De Marques Pérez.

LICOR DEL
MEDIO SIGLO DE EMBUDO
ESPAÑOL EN EL MUNDO
Y EXTRANJERO

Una de las más vendidas en el mundo.

Envasado en botellas de cristal.

Envío a todo el mundo.

